
微观经济学-江西财经大学-中国大学MOOC慕课答案

本节小测试

1、单选题：下列物品中最有可能成为稀缺物品的是（ ）
选项：
A、地中海的海水。
B、加利福尼亚的阳光。
C、运送到北京的海水。
D、热带雨林的新鲜空气。
参考：【运送到北京的海水。】

2、单选题：老张是一名水泥工，每小时挣25元。某天他必须花2个小时的工作时间去医院输液，而输液
的药费为60元。那么，老张去输液的机会成本是
选项：
A、25元
B、50元
C、60元
D、110元
参考：【110元】

3、单选题：“世界上没有免费的午餐”在经济学上的寓意是（）
选项：
A、大多数资源是稀缺的，但有些并非如此。
B、大多数行为都要付出代价，但有些并非如此。
C、去一家餐厅用餐必须付费。
D、任何选择都要付出代价。
参考：【任何选择都要付出代价。】

4、判断题：经济人假说认为在一定的约束条件下所有人都是追求自我利益的最大化的。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

本节小测试

1、单选题：经济学的定义是
选项：
A、政府对市场经济的调节。
B、研究社会如何将稀缺资源用于生产以及进行分配。
C、企业获得收益的活动。
D、消费者利益最大化。
参考：【研究社会如何将稀缺资源用于生产以及进行分配。】



2、单选题：微观经济学的变量不包括
选项：
A、价格。
B、利润。
C、利率。
D、成本。
参考：【利率。】

3、单选题：广泛使用的生产要素有
选项：
A、资源、土地、资本。
B、土地、劳动、企业家才能。
C、资源、资本、劳动。
D、土地、劳动、资源。
参考：【土地、劳动、企业家才能。】

4、单选题：下列选项中，哪个不是宏观经济的内容？
选项：
A、国内生产总值。
B、就业与失业。
C、企业均衡。
D、国际收支。
参考：【企业均衡。】

本节小测试

1、单选题：经济学的三大基本问题可以归纳为__________、__________和__________。
选项：
A、生产什么；如何生产；何时生产
B、生产什么；如何生产；为谁生产
C、生产什么；何时生产；为谁生产
D、生产多少；为什么生产；如何生产
参考：【生产什么；如何生产；为谁生产】

2、单选题：_________提出了“看不见的手”原理。
选项：
A、凯恩斯
B、马克思
C、马歇尔
D、亚当·斯密
参考：【亚当·斯密】

3、单选题：“一企业在国庆节生产烟火用于销售。”该句话表达了__________的问题。
选项：
A、生产什么
B、如何生产
C、为谁生产



D、机会成本
参考：【生产什么】

4、单选题：市场经济有这么一种情形：政府对经济有意识地干预，这种经济被称为
选项：
A、弱型经济。
B、完全自由的市场经济。
C、政府不干预型经济。
D、混合经济。
参考：【混合经济。】

本节小测试

1、单选题：经济模型
选项：
A、只包括被认为是非常重要的因素。
B、只包括规范表述。
C、包括有关现实中的所有已知的因素。
D、不包括“其他条件相同”的使用。
参考：【只包括被认为是非常重要的因素。】

2、单选题：“经济效率”意味着
选项：
A、满足需要、合理配置、公平分配。
B、合理配置、公平分配、生态平衡。
C、公平分配、生态平衡、充分就业。
D、满足需要、充分就业、合理配置。
参考：【满足需要、充分就业、合理配置。】

3、判断题：静态分析和动态分析最主要的区别在于是否考虑了时间因素。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

4、判断题：模型是对现实的简化与抽象。（ ）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

本节小测试

1、单选题：后此谬误是指
选项：
A、用“其他条件相同”这一说法，以便集中研究某一个因素的影响。
B、把后发事件看成先发事件之果的一种逻辑错误。



C、对某一事件对局部为真便推论为对总体为真的一种逻辑错误。
D、一个事件导致另一个事件的发生与这两个事件发生时间的顺序无关。
参考：【把后发事件看成先发事件之果的一种逻辑错误。】

2、单选题：下列那一项是属于规范陈述的？
选项：
A、从去年开始，物价在持续增长。
B、个人所得税的征收起点低，不利于公平原则。
C、2010年中央银行连续加息，以防止经济增长过快。
D、随着收入的提高，越来越多的人拥有了自己的汽车。
参考：【个人所得税的征收起点低，不利于公平原则。】

3、判断题：实证分析是有关是什么的分析；规范分析是有关将是什么的分析。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

4、判断题：“2010年某国的失业率超过7%”，这一命题是规范经济学的命题。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

第一章单元测试

1、单选题：“世界上没有免费的午餐”在经济学上的寓意是（）
选项：
A、任何选择都要付出代价
B、大多数资源是稀缺的，但有些并非如此
C、大多数行为都要付出代价，但有些并非如此
D、去一家餐厅用餐必须付费
参考：【任何选择都要付出代价】

2、单选题：经济学家使用假设的目的是
选项：
A、使现实的世界更加容易理解
B、使被构建的模型更准确地反应现实的世界
C、使模型更加复杂
D、使对现实世界的分析更加高深
参考：【使现实的世界更加容易理解】

3、单选题：选择储蓄的多少是
选项：
A、是当前消费与未来消费的权衡
B、有更多未来消费的机会成本
C、因为储蓄意味着未来更多的消费，所以没有机会成本



D、以上陈述都不正确
参考：【是当前消费与未来消费的权衡】

4、单选题：在一个有50人的班级中，有一个人可以轻松地通过考试。由此可推断，50人同时都可以轻
松地通过考试。此为__________的例子
选项：
A、合成谬误
B、后此谬误
C、机会成本谬误
D、替代谬误
参考：【合成谬误】

5、单选题：根据以下材料，回答第12题至第15题： 老王一天可以耕地40亩，或者播种20亩地。老李一
天可以耕地30亩，或者播种9亩地。老王( )。
选项：
A、只在播种方面有比较优势
B、只在耕地方面有比较优势
C、在耕地和播种方面都有比较优势
D、在耕地和播种方面都没有比较优势
参考：【只在播种方面有比较优势】

6、单选题：老王一天可以耕地40亩，或者播种20亩地。老李一天可以耕地30亩，或者播种9亩地。关于
绝对优势，哪项是正确的？
选项：
A、老王在耕地和播种方面都有绝对优势
B、老王只在耕地方面有绝对优势
C、老王只在播种方面有绝对优势
D、老李在耕地和播种方面都有绝对优势
参考：【老王在耕地和播种方面都有绝对优势】

7、单选题：老王一天可以耕地40亩，或者播种20亩地。老李一天可以耕地30亩，或者播种9亩地。老李
（ ）
选项：
A、只在耕地方面有比较优势
B、只在耕地方面有绝对优势
C、只在播种方面有绝对优势
D、只在播种方面有比较优势
参考：【只在耕地方面有比较优势】

8、单选题：老王一天可以耕地40亩，或者播种20亩地。老李一天可以耕地30亩，或者播种9亩地。老王
和老李（）
选项：
A、若老李只耕地，老王只播种，那么他们俩都可从交易中获益。
B、会相互交易，但只有老李从中获益
C、会相互交易，但只有老王从中获益
D、若老王只耕地，老李只播种，那么他们俩都可从交易中获益
参考：【若老李只耕地，老王只播种，那么他们俩都可从交易中获益。】



9、判断题：在市场经济中，政府仍然对资源配置发挥着一定的作用。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

10、判断题：与张三相比，如果李四能生产更多的鞋子。那么张三就具有生产鞋子的比较优势，而不是
绝对优势。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

11、判断题：只有穷人才有稀缺性问题。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

12、判断题：在国际交易中，一个国家获益意味着另一个国家有亏损。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

13、判断题：经济学家计算一个人上大学的成本时，会将他因读大学而放弃工作的四年里所得到的收入
算入其中。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

14、判断题：当生产力水平足够高了，那么经济学的三大基本问题也就不存在了。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

本节小测试

1、判断题：影响商品需求的因素包括相关商品的价格，厂商的生产成本，厂商对未来价格预期以及厂
商的偏好。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】



2、判断题：某消费者需要也愿意购买一台笔记本电脑，就构成对笔记本电脑的需求。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

3、判断题：所谓吉芬商品就是在其他因素不改变的情况下，当商品价格上升时，需求量增加，价格下
降时，需求量减少。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

本节小测试

1、单选题：某种商品需求曲线右移的原因，可能是
选项：
A、该商品价格上涨。
B、该商品价格下跌。
C、消费者的收入水平下降。
D、消费者的收入水平提高。
参考：【消费者的收入水平提高。】

2、判断题：消费者预期未来价格要下跌，本期需求会增加，表现为需求曲线右移。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

3、判断题：需求规律告诉我们，随着某种物品价格上升，需求将减少。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

4、判断题：需求量的变动和需求的变动的本质在于是否是该商品价格的变化。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

本节小测试

1、单选题：一种商品价格上升，对其互补品最直接的影响表现为（）
选项：
A、互补品的需求曲线向右移动。
B、互补品的需求曲线向左移动。



C、互补品的供给曲线向右移动。
D、互补品的价格上升。
参考：【互补品的需求曲线向左移动。 】

2、单选题：商品甲和商品乙属于替代品，商品甲价格上升将造成（）
选项：
A、商品乙的需求减少。
B、商品乙的需求不变。
C、商品乙的需求增加。
D、前面各种情况。
参考：【商品乙的需求增加。 】

3、单选题： 在下列4个判断中，哪2个判断是错误的？ （1）.对于某种商品，其替代品的价格下降，将
导致对该商品的需求下降。 （2）.对于某种商品，其互补品的价格上升，将导致对该商品的供给减少。
（3）.某种商品的需求量与其替代品的价格变化呈反比，与其互补品的价格变化呈正比。 （4）.搭乘飞
机或汽车往来于不同城市间是互为替代品的两种方式；搭乘飞机旅行和旅游胜地的饭店是一对互补品。
选项：
A、（1）和（3）
B、（3）和（4）
C、（2）和（3）
D、（1）和（4）
参考：【（1）和（4）】

4、判断题：影响商品供给的主要因素有技术水平，投入价格，自然条件以及所考虑商品的价格。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

本节小测试

1、单选题：某商品的需求函数Qd=1100-50P，供给函数Qs=100+200P，则均衡价格和均衡数量分别是（
）。
选项：
A、2；1000
B、3；700
C、4；900
D、5；850
参考：【4；900】

2、单选题：小麦歉收导致小麦价格上升，按照供求原理来分析是
选项：
A、小麦供给的减少引起需求下降。
B、小麦供给的减少引起需求量下降。
C、小麦供给量的减少引起需求量下降。
D、小麦供给量的减少引起需求下降。
参考：【小麦供给的减少引起需求量下降。 】



3、单选题：一个高于均衡价格的价格表示
选项：
A、在此价格上生产者无法收回生产成本。
B、在此价格上供给量大于需求量
C、消费者愿意按此价格购买所有产品。
D、在此价格上需求量大于供给量。
参考：【在此价格上供给量大于需求量】

4、判断题：供需同时增加，均衡价格和均衡产量分别上升和增加。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

5、判断题：在商品过剩的条件下，卖者之间的竞争会压低价格；在商品短缺的条件下，买者之间的竞
争会抬高价格。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

本节小测试

1、单选题：政府为了扶持农业，对农产品规定了高于其均衡价格的价格支持。政府为了维持支持价
格，应采取的相应措施是
选项：
A、收购过剩的农产品。
B、对农民实行补贴。
C、增加对农产品的税收。
D、实行农产品的配给制。
参考：【收购过剩的农产品。】

2、单选题：“玉米歉收导致玉米市场价格上涨”这个过程说明
选项：
A、玉米供给的减少引起玉米需求的减少。
B、玉米供给的减少引起玉米需求量的减少。
C、玉米供给量的减少引起玉米需求的减少
D、玉米供给量的减少引起玉米需求量的减少。
参考：【玉米供给的减少引起玉米需求量的减少。】

3、单选题：政府把价格限制在均衡价格水平之下，将导致
选项：
A、商品大量积压。
B、黑市交易。
C、买者以低价买到了希望购买的商品数量。
D、以上都不对。
参考：【黑市交易。】



4、判断题：.假定笔记本电脑的需求增加而生产笔记本电脑的成本下降，那么就可以预期到，笔记本电
脑交易量会增加，但价格可能上升也可能下降。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

5、判断题：政府实行价格限制，不会导致黑市交易等情况。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

本章单元测试

1、单选题：若市场需求减少大于市场供给减少，则市场价格（）。
选项：
A、上升
B、下降
C、不变
D、不确定
参考：【下降】

2、单选题：若市场成交数量增加而市场价格并无变化，则必要条件是（）。
选项：
A、供求曲线均为线性
B、供求量等幅增加
C、供求等幅增加
D、上述条件都不必要
参考：【供求等幅增加】

3、单选题：农产品价格过低，主要原因是（）。
选项：
A、政府调价的措施不力
B、供应的增长超过需求的增长
C、需求的增长超过供应的增长
D、农业人口过多
参考：【供应的增长超过需求的增长】

4、单选题：假定某商品的价格从4元降到3元， 需求量将从9单位增加到13单位，则该商品卖者的收益将
（）。
选项：
A、增加
B、减少
C、保持不变
D、无法确定
参考：【增加】



5、单选题：已知某商品的均衡价格为1元，均衡交易量为1000单位。如果消费者收入增加使得该商品的
需求量增加400单位，那么在新的均衡价格下，均衡交易量是（）。
选项：
A、1000单位
B、1400单位
C、大于1400单位
D、小于1400但大于1000单位
参考：【小于1400但大于1000单位】

6、单选题：入冬以来，鸡蛋价格上升，销量下降，毛衣价格下降，销量上升，则可判定两者为（）。
选项：
A、替代品
B、互补品
C、无关品
D、不确定
参考：【无关品】

7、判断题：市场经济制度是由价值规律自发调节社会生产，国家不进行干预的一种经济制度。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

8、判断题：汉堡包和炸薯条是互补物品。如果汉堡包降价，炸薯条的需求就会增加。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

9、判断题：需求增加则价格上升，价格上升则供给增加，供给增加则需求减少，从而价格回到原有水
平。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

10、判断题：政府制定的最高限价通常是高于均衡价格。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

11、判断题：比较静态分析是静态经济模型所使用的一种分析方法。这种方法研究外生变量变化对内生
变量的影响方式，以及分析比较不同数值的外生变量下内生变量的不同数值。（）
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/21712616201

4006035

https://d.book118.com/217126162014006035
https://d.book118.com/217126162014006035

